

股东“见好就收” 中小公募股权转让频现

中小公募的股权投资者，已开始感受到公募行业“一荣俱荣”的时代结束了。

记者注意到，在市场逐渐回暖的当下，中小公募股权转让频现甚至出现股权估值下调的情况，这凸显了行业新的变化。近几年，公募行业马太效应强化以及基金行业从“躺赚”到内卷的急速变化，让中小基金公司最先感受行业变化的信号，这也导致不少中小公募的股权投资方开始“见好就收”，股权转让所持基金公司股权。

中小基金股权转让频现

公募行业的股权投资价值正出现微妙变化。记者注意到，在去年股权转让无人问津后，安信基金5.93%的股权转让第三次挂牌。据深圳联合产权交易所3月17日披露的信息，中广核财务公司日前再次挂牌转让安信基金5.93%的股权，挂牌截至日期为2024年3月22日，此次挂牌转让的估值较2023年下调约10%。

此前2023年6月29日，中广核财务公司转让安信基金5.93%股权对应的价格为8500万元，但在2023年11月28日挂牌期满后，转让仍未完成。业内人士猜测，考虑到这部分基金公司的股权占比只有5.93%，其在挂牌后未能完成转让的主要原因可能与挂牌转让价格、当时公募市场环境以及基金行业马太效应有关。

趁着市场回暖转让股权的还有国元信托。安徽省产权交易中心日前发布的数据显示，金信基金31%股权在该平台挂牌转让，股权转让价为3720万元，转让方为国元信托，本次转让若顺利实施，意味着国元信托将清仓金信基金。

中小公募获利空间变小

有分析认为，在当下基金业激烈竞争的环境下，股权转让锁定收益远比基金公司股权分红来得实在。

以挂牌转让31%股权的金信基金为例，根据公告披露的信息显示，金信基金2022年度完成的净利润仅有382万元，2023年前11个月的净利润约为419万元。考虑到净利润的规模体量很小，哪怕持有31%的股权，能够得到的分红也极为有限，且中小基金公司在激烈的行业竞争中仍需较大的资金支持。

嘉合基金的情况大致类似，公司2021年度出现2774万元的亏损，此后在2023年前四个月实现盈亏平衡后，股权转让方抓住财务报表较好的时间节点进行挂牌转让。

盈利困难几乎已成为中小公募的普遍现象，国盛金控此前披露的2023年半年报显示，其参股的江信基金上半年实现营业收入904.37万元，较上年同期的957.16万元下降5.5%；而净利润则亏损2229.97万元；南京证券发布的2023年半年度报告显示，其参股公司富安达基金上半年实现营业收入5298.14万元，同比增长35.5%，净利润也亏损了890.91万元。

AI技术和ETF强化马太效应

从趋势上看，公募行业的头部效应未来可能进一步凸显，这会进一步挤压中小公募股权投资者的获利空间。

根据2023年基金四季报，截至去年底，前20位公募管理人的非货规模合计占比为57.8%。尽管这个反



在市场逐渐回暖的当下，中小公募股权转让现象频现。（资料图片）

映头部集中度的数据较此前有所下降，但市场人士认为，短期数据的变化不会改变公募行业头部效应长期强化的大趋势。

广发证券的公募行业研究数据显示，国内公募行业当前集中度数据仅相当于美国上世纪90年代的头部行业集中度，甚至远远低于日本公募基金行业的头部集中度数据，日本仅前3家管理规模占比就高达55%。

随着人工智能技术的崛起以及国内公募基金对ETF（交易型开放式指数基金）等被动产品加大投入与布局，基金行业马太效应将继续强化，目前ETF产品线几乎成为大型公募基金的核心竞争优势。安永的一份研究报告也指出，近年来，全球资产管理行业市场集中度不断提升，头部效应愈加明显，资金加速流入先锋领航等前三大巨头，这主要源于市场盛行的ETF等被动型基金产品所带来的规模效应。同时，头部机构的品牌效应、分销渠道、成本以及数字科技等方面的优势进一步提升了其运营效率，而缺乏产品与技术优势的中小公募竞争空间将被逐步压缩。

据《证券时报》

广西福彩组织开展植树活动



参加植树活动的党员干部职工合影留念。

主席梁卫表示，将引导全区福彩系统党员干部群众一起加入到国土绿化美化行动中来，持续营造山美水美人美生态美的和谐环境，努力在推动绿色发展上贡献更大福彩力量。

活动前，还组织参观了南宁市顶蛳山遗址博物馆，观看家庭家教家风建设、垃圾分类知识宣传教育片。

据广西福彩



惊蛰刚过，正是万物复苏、植树造林的好时节。3月14日上午，广西福利彩票发行中心工会、广西福利彩票发行中心第二党支部、广西印象物业党支部组织30多名党员干部职工来到南宁市顶蛳山遗址博物馆遗址公园参加“党旗红引领生态绿 植树共筑绿美邕城”共建植树活动。

早春绿城，生机盎然。参加活动的党员干部职工带着一份对绿色的喜爱，一份对绿色的崇敬，一份对绿色的憧憬，拿起铁锹、锄头，分工合作，挖坑植苗、铲土入坑、培实新土、灌溉浇水，个个热情洋溢，干劲十足，以饱满的热情投入到植树活动中。

近一个小时的劳作后，原本杂草丛生的山坡瞬间焕发生机，整齐的树苗林立其中，在绵绵细雨的浸润中生机勃勃。看着种植的棵棵小树，遥想着数年以后它们慢慢长大、枝繁叶茂、灼灼其华，大家心中满是期待。

广西福利彩票发行中心党总支委员、工会

体育彩票全国统一发行30周年 全民健身设施“遍地开花”

2024年，是中国体育彩票全国统一发行30周年。截至3月9日，中国体育彩票自1994年全国统一发行30年以来累计筹集公益金超过8002亿元，本年度筹集公益金达169亿元，广泛用于社会民生事业，其中体育健身设施是重要使用方向之一。在体彩公益金源源不断的助力下，全民健身设施“遍地开花”，为群众参与全民健身活动带来便利。

根据国务院批准的彩票公益金分配政策，彩票公益金在中央和地方之间按各百分之五十的比例分配，专项用于社会福利、体育等社会公益事业，按政府性基金管理办法纳入预算，实行财政收支两条线管理。地方留成彩票公益金，由省级财政部门商民政、体育等有关部门研究确定分配原则。中央集中彩票公益金在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部、体育总局之间，按60%、30%、5%、5%的比例分配。

健身路径是群众身边最常见的体育设施，为百姓参与全民健身活动带来便利。中国体育彩票全国统一发行30年来，为助力建设好、用

好群众身边的体育设施，推动全民健身活动广泛开展，体彩公益金作出了重要贡献，其中，源源不断的体彩公益金用于全民健身路径的建设。国家体育总局公布的数据显示，截至2022年年底，全国的健身路径已达98.02万条，较上一年增长5.09万条，增幅5.48%。目前，全国大部地区已建成“15分钟健身圈”，为群众参与全民健身活动提供基础保障。

近年来，仅国家体育总局本级彩票公益金中，就有203亿元用于支持群众体育工作，其中超148亿元用于全民健身场地设施建设。

据中国体彩报



小梦想·大乐透